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munkásai 
Az alábbi cikke! Sernyi nósei 

ó 

lődésre tarihat számot. 

Abból az alkalormból, hogy a népszővetségen az 
ujságrók területenkivüliségét, iumlevélkedv zméryeit tár- 
gyalták le, nem érdektelen, ha a szjtó mur kásairó! mon 

dunk egyet mást 
z annyiszor lenézett. megvetett és gyülölt uj- 

ságirókat tehát a nép kozások figye- 
lemre méltatták ellenben : Erdelyben és Bánságban 
még nem tudják vagy nem akarják érékelni az uj- 

ságirókat. 
Pedig az ujságiró az az ember, aki sokakat elő 

segít a pályájukon való haladásban, az ujságró t ldt 

csér! egy k-más k polgárt, bará.1 alapon. vagyis igazsá 
gos birálattal. Ellenben jaj annak a Tollha cosnak, ak 
valakiről csak egyszer is rosszat mer irni! A emberek 
szereik a dicséretet de nem türk az őszinte szót. 
Őszinteség? Hál megvan ez a mai emberben ? 

Az ujságró jól jön, amíkor a családban egy cso 
dagyereket tedeznek fel, amikor a kirakatjótékon yságot 
gyakorlók nevelt feljegyzi, amikor dicshimnuszokat zeng 
egy uj Rimbaudról, egy uj Kubelkról, vagy egy uj 
Liszt Fereneről. 

És a közönség mégis selégademen. A közönséget 
semmi vel sem lebet kielégiten 

De a sajtó gazi, tecedletes munkása csak dol- 
goznak, irnak, lótnak tutnak riportok után nagyváro- 
sokban keresik a szenzácioókat, kisvárosokban a helyi 

anyagot önzetlenül törik magukat a meggebedés g - 

másoké 
a 1gazl ujságiró magánügyekbe nem kontárko- 

dik bele; a négy fal közötti histortákat nem viszi az 
éhes közönség elé, családi eseményeket nem tálal föl 
aranytálcán, az igazi ujságiró a dolgok mélyére hatol, 
a napi események krónikása! Ez az, amit kevesen ér- 
tenek meg. Sok az ujságiró — mondják, de sok az 
álujságiró is1! Ezek rontják le a hivatásos ujságir ók 
becsületét. (Mert hála a kevés hívatottaknak: van még 

ujságiróbecsület is 1). 
A sajtó fontosságát kétségbevonni dőre dolog 

volna. A szjtó a kor Tükre. Benne megátjuk magun- 
kat hibáinkkal és erényeinkkel együtt! 

Bismarck azt mondta, hogy az ujságiró az az em- 
ber, aki eltévesztette a hivatását. Dehogy! Aki már 
egyszer hivatáscs ujságiró, akkor lenne pályatévesztett, 
ha más foglalkozáshoz kezdene. Mondjuk k, hogy a 
legtöbb embernek nagyobb szüksége van az ujság róra, 

mint fordítva. 
Milyen nagyszerü ! Az ujságiró aki hazud k, nagy- 

képüsködik, léháskodik (konzervativ, rosszlátásu Em- 

berek szerint) néha jó is, finom is tud lepni. Mellékes 
lapnál van, csak egyszer irjon néhány 

jó sort valakiről, 
Kérem szeretettel, nagybetolyásu, öntelt, komplt- 

kált és egyszerü lelkü, világnézetet guzsbekötő, hamis 
ethikát hirdető hölgyek és urak, lássák be, hogy a 
sajtó munkásai megérdemlik a megbecsülesüket, h szen 
ők is csak emberek, csak az a bünűk, hogy irnak, hogy 
az Igazat is meglátják, hogy őszintén is irnak, hogy.. 

hazudnak! 
Talán nem is az ujságiró hazudik! A huszadik 

század, igen, ez a bünös, perverz, lezültött Kor hazu- 

dik, melypen valamennyien élünk . 
.. az életet mégis szeretjük ! 
Vage még csak annyit: aki lenézi az ujság- 

irót: bizonyitványt állitott ki arról, hogy még nem elég 
modern, még nem elég érett arra, hogy a Ma Vonatán 

száguldjon tova, annak dacára, hogy a Cír. felemelte 

a tarifát. 

Lapunkat csak ugy tudjuk pontosan 
kézbesiteni, ha minden előfizetőnk ponto- 
san befizeti az előfizetési dijat. 

Ujitsa meg tehát szőfirefését 
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a döntőbiróság tárgyalása 
(Déva, okt 7. A Zilvölgy Napló' tudó itójától). 

Mint a Zslvötgyi Nap ó 1 gu olsó száma megrta szom- 
bat, ok. 9 én fog kezcődni a zs1 ögyi munkás ág 
é tárpyalásának döntőlróság tárgyalása A döntőbi 

fó ág elrőke Dr Oamu dévat ö vér yszéki elnök aki- 
rek pu itán jelleméről már edd g is szás talanszor meg 
gyözőch ük és messzük hogy ebbn 
ben s ej son pá tatlanul fog ren dekezni. 

A döntőbiróság döntését a zstvölgyi munkásság 
órsás é kődés. kisér, em annyira pol tkat szem- 

pontból, nmunt a nyomasztó gazdasági helyz téből ki- ! 
folyó eg é, azoknak, bkk a döntőbiróságban vannak 
del gálva nem szabad politikai kérdé 1 cs rálni ebből 
az igezán halaszthatatlar ügyből mert a murkásoknak 
ma aá nem poltkat szólamok klen k hanem gyor- 
san és né! homarább s gség azok t.hát, akk ezt 
a eguséget hátráltatják, vagy pont kat ka rtert remél- 

nek b ő. rosszul teszk. meri azt a kevés segitséget 
vorják eg a munká októl, amelyet már az első alka- 

loron al meglehetett volna adni 
Köv 1.sségünk ezeket elmondan, mert mi a gya- 

korlat polnikát tartjuk hasznosnak és nem pedg a frá- 
z sokkal telitett üres semmiséget, amely mell tt csak 
nyomorog a munkások tömege 

A róm. kath. egyhaztanács ülése 
(Petrosenl. Saját iudósítóbktól). A petroseni-i róm. 

kah egyháztanács az elmuli vasá nap tartotta meg ta- 
nács üé et, amely alkalommal naprenden szerepeltek 

az vj ép ikezés.k, belra ások t.i ügyi személyk és in 
dutváry k Az ülést Jánossi Józs bánya gazgató és 
egyház őgondnok nyitotta meg előzdva az uj átalaki- 
tási munkátatok eredményét, amelyet pár felszólalás 
után az egyháztanács tudomásul vett Az Idei 15kolai 
belratkozásokról előbb Akurátni Józset polgári iskolai 
igazgató a polgári iskolákban történt beiratkozásokról, 
majd Martin H. elemi iskolai igazgató olvasta fel az 
elemi iskolák ez évi jelentését Mind a két jelentésből 
örömmel állapitható meg, hogy az iskolai tanulók ezi- 
dei létszáma nem csökkent, amely örvendetes jelenséget 
mutat az tskola további fentartását illetően. Az uj is- 
kola évadra való elkészttésekért az egyháztanács nevé- 
ben Jánosi Józset egyházgondnok mondott köszönetat 

az iskolán keresztül az ifjuságnak. 
Aku átri igazgató bejelentette ezenkivül Lévai La- 

jos tarár elmenetelét és helyébe a pályázók közül a 
legjobbat, Szurgent Józsefnek a megválasztását is. Be- 
jelentette ezenkívül dr. Lőrinczi Margitnak tanárra tör- 
tént kinevezését. 

A tanácskozás további során a tanácst gok közül 
kriukát gyako oltak egyes tanerőknek hivatásukhoz nem 
ilő foglalkozásuk felett. Erről az értekezlet ugy határo- 
zott, hogy egy állandó bizottságot küld ki, amely fo- 
kozottabban ügyeljen az iskolák szinvonalára és a jö- 
vőben minden tanerő csak olyan munkát végezhet, 
amely hivarását nem alacsonyitja le. Ebbe a bizottsága 

megválasztották : Buday János főesperest, Akurátni Jó- 
zset potgárt iskolai igazgatót, Martinek H. elemi isko- 
lai igazgatót, Jakabovicsot és Opicz Károlyt, Jáger Fe- 
rencet és Molnár Sándort. Ez a bizottság a saját kebe- 
léből iskola látogatókat küld ki, akiknek havonta egy- 
szer kötelességük meglátogatni az ősszes rolt kath. 

iskolákat. 
Jánosi Józset gondnok ur bejelentette ezenkivül, hogy 

az egynázgondnokság kérvényt nyujtott be az illetékes 
minisztemumhoz egy róm. kath é. felálli ásának 
ügyében, amelyet a főuccán lévő zárdában ohajtanak 

elhelyezni mint ezen a lega kalmasabb helyen. 
Bejelentette még az egyházgondnokság, hogy az 

eddigi Szép uccai iskolahelységet az egyház közben 
járására a „Petrosani" társulat teljesen átengedte a róm 

szenKEszTOSEG ÉS KIaDONRM.: 

Str Reg. Ferd., Janovits haz 

mMegjelenk vasarnas 
: Egyes szám ara S lel 

keth iskola Ezért az Iskolát kisegitő nemes céljatra. 
adomáryét elsősorban Winklehner János bányaigaz 
gatónak keli köszönetet mondan!, aki següségére volt 
az iskolának és a felterjesztett kérvényre a legmelegebb 

ajácló sorokat irta 
Maj felolvasta az egyházgondnok ur gróf Maj- 

láih K Cusztáv levelét. Buday János főe pereshez, 
a melyben a főpásztor a legmelegebben emlékezik meg 

fontos ügy 

kérve, hogy az eljövendő időkben is viseljék gondját 

arról, hogy most mult 35 éve annak, hogy Bdy Já- 
nos fő sperest róm. kath pappá szentelték Az egyház- 
tarács tegj ebből az alk lomból melegen ünn penék 
az ősz és köztiszteletben álló Buday János fő sperest 
és pápai kamarást, aki mindig a legteljesebb mgelé- 

gedésre szolgálja a róm kath. hiveket 

Három mu kást temetett el a 
Lvazen-Bumbesti vasut alagut 

(Szomora level) 
Bumbesti, október 6 A Zsilvögye munkássága 

talán nem is tudja, hogy atig pár kilóméterre a Zsil- 
völgyé ől több száz munrkás turja a földet, elhagyatva 
a vnágyól, hogy ezzel a verejtékes és nehéz munkával 
vasutat csiráljon. amely összekösse Erdélyt a Regáttal. 
ár év előitt mkor még idehvtak bennünket, minden 
jo igét k és mi engedve a szép szavaknak, ott hagy- 
uk régi munkárkat és eljöntünk ide, hogy amig élü k, 
nyomorogiunk és sirassuk azt a planatot amelyik 
eszünkbe hozta, hogy idejöjjünk. Sivár é etünkről elég 
ha annyit runk. hogy az itt dolgozó munkások egy 
barakban lakrak mind és a legnagyobb piszokban és 
fég k közt kel eltölteni a pihenésre szánt időnket. 
Nemcsak a betegség és hányos táplátkozás pusztit 
köztünk. hanem a h gy k belsejében dolgozó ember- 
testvéreinket is szedi a halál Az elmult hét n is 

árom munkást tevetett 
maga atlá a leomtó szike 

tatömeg 
Ugy huzták ki ezeket a szerencsétleneket holtan és 

összeroncsolva a kőtömeg alól a bajtársai Valóban azt 
sem tudjuk kik voltak, hol születtek és van e valakjűk? 

nyugosznak most már a kárpátok tövében idegenül 
ég jeltelen sirban a rabszolgáknak jutott osztályrész 
: rendelkezése szerint. 

A fenti történet elég példája annak, hogy a csá- 
bitó ügynökök szava milyen életet kjuttatott azokna 

akik hallgattak reá 

Meg yilt uj helyiségében 
: a Petrosenii Iparoskör 

A Petrosenti Ipa-oskör, amely eddig a főuccán 
lévő Scháffer.féla ház udvarában volt, uj helyiségébe 
a Stir. Closca, volt Mérleg uccában lávő Stieber Kon- 
rád házba helyezte át helyiségét és az uj körhe- 
lyiségben az ünnepélyes megnyitást az elmult szomba- 
ton tartotta, mely alkalommal jól sikerült bankett vo 
amelyen résztvettek a hatóságokon kivül az ipan osok 

nagy számban. A megnyitás alkalmából az első fe 
szöntőt Jakob Péter p Igármesterhelyettes tartotta 
üdvözölte az Iparoskört a megnyitási alkalomból, val 
mint tolmácsolta a távollev 

lae volt, az iparosság egyik érde 
beszédben vázolta a kör megalakulását és kivánta, ho, 
a kör mindenképpen feleljen meg a a rendeltetésének 
nemzetkülömbség nélkül a megértés szelleme hassa 
az összes tagokat. 

Majd Duma Ioan gör. kel. esperes beszélt és 
vid szavakban vázolta a kör szép és emberles p 
ramját A szép beszéd alatt a szónokot többször 
beszakították a jelenlevők ovációi. Beszélt még T. 
san az Ipartestület elnöke is, aki üdvözölte a távo 

M R po gármestert, mint az iparosság 
kztek bb pár fogóját 

A jól sikerült bankett a késő halnati órák 
tott jó hangulatban 

Itt emli jük meg, hogy az Inaroskör uj hel 
ben az uj bérlő, Stieber ikoed medeem tel 
téli kuguzót rendezett be, inden idő 
delkezésére áll a billárddal e onyváka 
iparosságnak 
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Loneai portrék 
Pelroseni, október ho. Az elmult héten kint 

jártam Loneán. Szomoru kis falucskájában ennek a 
völgynek, Nevezhetném ugyis, hogy sorvadásnak in- 
duló falucskában. Hogy azonban ezt nem teszem, ez 
csak azért van, mert ebben a kis falucskában emberek 
vannak, dolgozni és épiteni akaró emberek, akik nehéz 

harcokat vivnak a mindennapi kenyérért. Kiátástalan 
életükben nem sok öröm van. Az itt lévő gazdag 
széntelepek, amig az állam kezében voltak, telj sen ki- 
aknázatlarul hevertek, Nem volt beruházás, nem volt 
befektetés és ezáltal sz egyébként gazdag széntelep 
nem tudott versenyezni a többi magánkezekben lévő 

bányák termelésével, sem pedig annak olcsóbb szené- 
vel Az a társulat azonban, amelyik most átvette a bá- 

nyát, egyelőre nem tehet mást mint ujjászervezni az 
elhanyagolt termelést. Erre bizony hosszu Időre lesz 
szüksége, mert a modern termelési erőket mind az 

üzem szolgálatáda akarja állitani és csak igy lesz re- 
mélhető, hogy Loneán ismét mozgalmas élet legyen és 
a már haldoklásnak indult élet némiképen virágzás- 

nak induljon. 
Ha járunk a munkások között, bizony sok pa- 

naszt hallurk. Kevés fizetés és a roppant drágaság el- 
keserített mindenkit. Egy része ezeknek a szegény mun- 

kásokvak kivándorolt a nyomoruság miatt, még na- 
gyobb nyomoruságba, Brazilia ismeretlen rengetegeibe. 
Ézektől most csak hosszu leveleket kapnak az isme- 
rősök Kár értök Jóravaló, becsületes munkásai voltak 
az állarmnak, tiz, husz és harminc dolgozó évet itt- 

hagyva örökre elmentek. Akik itt maradtak néhányan 
Petel Aladár, Macsó Istvánok és akiknek most hamar- 
jában nem jut eszünkbe a nevük, csak becsületet sze- 
reztek a nevüknek. De itt maradtak. Harcos katonái 
minden emberi jólétnek, megérdemliik, hogy megbe- 

csüljék őket. 
Ha végig mégy a fő utcáján ennek a kis falunak, 

akkor látni fogod, hogy van temploma, iskolája és 
minden nyomoruság és gazdasági romlás ellenére is 
az üzletei tele vannak. Ha bemégy pl Dsmatsek Er- 
nőhöz és valamit akarsz venni, amiről föltételezed, hogy 

nincsen, de mégis találni fogsz, mert kereskedői mind 
azon igyekeznek, hogy a nehéz helyzet melletl, is áru 
legyen a boltban. És van! Érdemes feljegyezni, hogy 

van Loneárak egy embere, egy kereskedője, mészá- 
rosa és minden ágában a kereskedelemnek, ügyes és 
hozzáértője: Kroupa Ede. Ez az ember ugy odanőtt 
ehez az eldugott és haldoklásnak indult fuluhoz, hogy 
nála nélkül el sem kepzelheted Loneát. Azok közül 
való, akik a nyomorult gazdasági helyzetben ezerszer 
tönkrementek és mégis hangyaszorgalommal ismét 
lábrakaptak. Ő az, aki talán egyedül áll az egész or- 
szágban, aki legolcsóbban, 24 Lelért árulja az elszegé 

nyedett munkásoknak a husnak kiloját. Hogy birja ? 
Ez az ő titka De adja. És bizony Krupa Ede is 
nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a kevés keresettel 
biíró munkásokat olcsó árával segiteni tudja. Megér- 
demli a tiszteletet. Az ottani társulat pedig Kroupának 
ezt a jólékony emberszeretetét figyelembe veheti és 

viszont támogatnia kell. 
Találsz ezenkivül Loneán derék asztalosokat, akik- 

nek munkája felér bármily nagyváros butorraktárával. 
Olyanok, akik elmehetnének bárhová. csak tiszteletet 
szereznének maguknak. Ezenkivül cipésztől szabóig 
mindent. Találsz még egy lelkes mükedvelő gárdát, 
akik minden hónapban megrendezik a maguk müűüked- 

velő előadását és ezáltal terjesztik és erősitik a kulturát. 

Van ezenkivül egy Iparoskőr, amely tagjainak 
kulturális és szaktudományos segitséget nyujt. Benne 
van ebben román, magyar, zsidó és mindenféle nem- 

zetisége a falunak, de közös munkával, a legmelegebb 
és legtestvériesebb egyetértésben élnek egyült és egy 

céljuk van csak: egymást segiteni. 
Ugyanigy élnek a felekezetek is. Négy féle ke- 

resztyén felekezet: róm. kath, református, gör. keleti 
gör. katholikus és zsidó felekezet, mindegyik éli a maga 
vallását és kölcsönösen tisztelik egymás 

Emlitésre méltó még a mvrkrsszerveet, amely 
hivatalosan szintén részt vesz a most folyó bértárgya- 
láson és igy próbál segiteni a munkásság helyzetén. 
Baj, hogy tagjai olvasáson kivül nem részesülnek más 
kulturális segélyben, (előadások, szaminárium stb). 

Ezek volnának a felvételek Loneáról. Nem szé- 
pek, nem szinesak, mert a nyomoruság bánatossá és 
szomoruvá teszi itt is az életet. De egyet megállspit- 
atunk: Loneán a nyomoruság dacára is szeretik és 

sztelik egymást 
mutatja Lonea igazi arcát és jellemzi az életnek a 

ktetését, amely minden szegénység ellenére is tovább 
ik a maga utján, ha szegényesen is. 

Meonár Sándor. 

az emberek és ez mindennél jobban 

ke bre szorittani. Beállo t 

A kis parosság csakis egvséges szer- 
vezkedesetül várha ja sorsa javulasát 

A kstparosság nehéz helyzete a háboruval kz 
dődött, mikor az üresen maradt műhely kben a család 
tagjai próbálkoztak kenyeret keresni, ami a családfen- 

tartás érdekében nemcsak a készletek kiárus tásához, 

hanem a tartalékok felemészté éhez, sőt a felszerelés 
eladásához vezetent. A háboru utáni idők betetézték a 
romlást A folyton növekvő drágaságnak és ezzel kap- 

csolatos pénzbőségnek csak kárát látta a ks paros, 
mert az ar yagh ány miatt a fellendült keresletnek nem 
tudott eleget tenni és igy nem volt modjában keresni, 

ha pedig anyaghoz jutott, a gyorsan növekvő drágu- 
lás mellett készitményéért legtöbb zör nem kapott any- 

nyt. hogy azon a befektetettnek megfelelően anyagot 
vásároljon. A pénzbőséget hamar nyomon követte a 
viszonyok megszilárdulása, melynek következ ében a 

fogyasztók kénytelenek voltak igényeket mind szü- 
a munkahiány. melyet végze- 

tessé tett a magyar kisiparosságnak majddem mnden 
közszálltásból való szándékos kizárása 

Ebben a már évek óta tartó állapotban a háboru 
előtt jo módban élő kisinarosságnak ezrei 1 szegényed- 
tek vagyonkájukat felélték, nagyon sokan önállóságokat 
is feladták és minden elképzeltiető munkákat vállaltak, 

ha ilyen akadt. A kisip g helyzetének a jobbra- 
fordulását cs kis a viszonyok javulásától, a fogyasztó- 
közövség vásárlóképességén.k igy első orban a föld 
műv-lő lekosság felvevőképességének az emelkedésétől 

az elviselhetetlen adózás csökkentésétől és a termelés 
olcsóbbá tételétől vá hatjuk 

Az ipari megmozdulás első feltétele az épitkezé- 
sek megindulása, ami által jófocmán az összes iparágak 
keresethez jutnak. A magánépítkezésekből ma még nem 
várhatunk sokat, de a mai helyzetben elsősorban az 
államnak volna kötelességz nagyarányu épitkezéi be- 

fektetések által nemcsak a kösiparosságot, 

egész gazdasági életet mai válságán átsegiteni A kis- 
iparosságnak azonban ez is csak akkor jelentene meg- 
könnyebbülést, ha magyar volta miatt nem meltőznék, 
A késipar mal helyzetének ugyancsak nyomós oka a 
tőke- és hitelhiány Emiatt nem tud megfelelő áron 
anyagot vásárolni és nem tud hiteleznia Sajnos, a kis 
ipari hitelkérdés megoldására az állam részéről alig 
történik valami, ezt a kérdést pedig a kisiparosság sa- 
ját erejéből megoldani nem tudja. Szükséges tehát, 
hogy a kiésiparosok céltudatos, hosszabb időt ig énybe- 
vevő küzdelemtől se riadjanak vissza, hogy kikövetel- 
jék azt a jogos támogatást, amelyet Európa minden 
államában már megvalósitottak. A kisiparosság kiván- 
ságainak a teljeszdését azonban elsősorban egységes, 
mnél nagyobb erőt felölelő szervezkedésétől várhatja. 

A g Anyám, éhes vagyok! 
.. Ugy hangzik ez a hásom szó, mint egy rémes 

sikoly a sötét éjszakában; tájdalmasan, panaszosan, 

szemrehányon, könyörgőn. Olyan, mint egy vizbefuló 

uatolsó segélykiáltása az elhagyatott part felé, ahol egy 

generáció 

lélek sincsen. Mert mind távol innen, messze tul mé- 

lyen lent vagy magasan fönt járkál. nagy dolgokban 
elfoglalva s a nyomorultak segélykiáltását senki sem 
hallja meg. S legteljebb csak egy visszhang felel vissza, 
mely az egész világegyetem összes nyelvein sok száz 
és ezer ember ajkáról egylormán elhangzó s a világ- 
ürben egybeolvadó szavak szinte egyhangusággal is- 
méltlik: siet k, nincs időm 

Mind nagy dolgokban elfoglalva, nagy hangon 
törtet előre, küzdve a jövő nemzedék érdekében a jövő 

tökéletesitéséért s mindenki sietve igyekszik 
előre, nem hallhatja a sötét éjszakában panaszló, zoko- 
gástól fuldokló szavát, kenyeretkérő, éhes, szegény ki- 
csiny árva sóhaját! 

zegény árva gyermek.. ki a temető egy elha- 
gyatott sirjának keresztjét görcsösen átölelve az édes 
anya kihült szivének gyöngéd szeretetét sóhajtja vissza ! 
A szeretetre éhes kicsiny gyermek hangját hallgassátok 
meg! 

Ne aktacsomókon. ne parlamenti és törvényha- 
tósági jogokon keresztül, hanem a megértő lélek, ma- 
legen érző szivnek dallamos hurján pengessétek feléje 
a szeretetnek édes, andalitó dalát 

ime ttt megtalálja majd a ma nője 
sagy hivatását! Azt a nagy hivatását, melyre az Ur he- 
lyezi és megerősiti ezen a helyen s egy csapásra meg- 
találja az utat, amely a leg ökéletesebb generációl s a 
legszebb nemzedéket megteremti! 

D e és megnyugszik a siró árva s 
gyöngéd kezek letörlik könnyeit. - ha mosolyra nyil- 
nak fájdalomtól eltorzult ajkai - ha a kenyér, melyet 
feléje nyujtanak nem hamuval hintett – melynek oly 
nagyon keserü az ize - de női sziv szerető melegé- 
től édesiített — akkor az árva nem fog többé anyjának 
elovrelgt sirján zokogástól fuldokolva sóhajtozni: 
Anyám,. éhes vagyok!" hanem összekulcsolt kezekkel 
ad hálát az Egek Urának s imádkozik jótevőiért s ak- 
kor lesz Hit, lesz Szeretet és lesz örök békel 

Becherné H. Jolaán. 

hanem az 

az igezt 

! [ e 

Ne bántsuk emlékeinket 
i Vannak közkincsek, amelyek hHihetetlen értéke 
kéovisemek Vannak mogánkincsek, amelyek megfizet- 
hetetlenek V nnak az életben olyan dolgok, apró kis 
emlékek, amelyeknek értéke semmi mások előtt, de ki- 
fejezhetetlen értéket képviselnek azok előtt, akikkel 
megtörtént, akik közt megtörtént és elmult Ilyenek az 
emlékek az ember életében és nem hiszem, hogy van- 
nak e emberek akiknek ne volna olyan titkuk vagy 
emlékük, relikviájuk. amelyet na őriznének féltőbben 
munt az éfetüket. De ez is külömböző. Vannak embe- 
rek, akik az emtéket egy egy összekoccanás után nyer- 

ezen csak durván röhögnek. Életük leggyönyörübb ér- 

tudjátok érezni ismét azt a d cső pillanatot, amelyet az 
élet adott számotokra valamely percében. Ti, akik az 
első csóknak emlékét boszorkányos hitetlenséggel dob- 
játok ki az ut sarába, ti nem érdemlítek meg. hogy az 
élet számotokra a szépségét is elszórja elétek. Ti, akik 
az első szent ölelést undorral emlegetitek ismét vissza, 
nem érdemlitek meg, hogy valaki megöleljen benne- 
teket. Mert mi az emlék Szent titka egy féleknek és 
egy szivnek Szent, örök zár alá tett kincs, amelyet 
valaki olyantól kaptunk — egy asszonytól talán — aki 
mikor adti, mindenét adta A leirhatatlan érzést, a le- 
festhetetlen arcot, a kitajezhatetlan szemeket és nézése- 
ket, utánozhatatlan öleléseket és misztikus suttogásokat, 

óh ezt csak azok tudják, 
zik, akikke ezt már éreztette az élet. Mlly szép volt. 
Miyen utánozhatatlan szépség Ha már soha többé 
vissza nem is jön szépíteni a lelket, 

vet, perzselni a vért és az életet ujjá teremteni, de 
él és az emlékek finom hurjain muzsikál állándóan fü- 
lünkbe Ha bánt az élet nehéz vihara, hozzá menekü- 

lünk Ha bánt a sors, az Ő oltalma alá helyezzük ma- 
gunkat és ha már minden elveszett, vagy elveszettnek 
hisszük az életet, ő hozzá futunk uj akaratot és uj 
életet frissiteni. Ezőrt szentak az emlékek. Sérthetetle- 
nek Két ember tudja csak rendesen és senki más. 
Előle sem lehet menekülni, nem lehet az ajtót bezárni 
és nem lehet elutazni Sénki másért eltelejtetni nem 
lehet. Mert tiszta mint a napsugár és oly messze van 

emlékeztet arra, hogy volt, van és elkisér 
halálig 

Ha bárhogy üldöz is a sors bennünket, tiszteljük 
emlékeink pillanatait, mert egyetlen, amelyre az emberi 

gonosz ág nem léphet rá goromba csizmáival. 
Ő az imádság, az anya, az Isten és ennél na- 

gyobb hasonlatosság nincsen a világon. M. 

egész a 

járhatnak moziba 

több izben kérték a városi tanácsot, hogy a rendőr 

séggel karöltve akadályozza meg a 16 évnél fiatalabb 
gyermekeknek a moziba való járást és azokat csak ak- 
kor engedje be a mozik előadására, ha direkt gyermek 

tette a városi tanács, mert az elmult vasárnap végigjár- 
ták a mozikat a rendőrség emberei és az összes 16 
éven aluli gyermekeket kiutasitották onnan. A hasznos 
intézkedéshez csak annyi füzni valónk van, hogy a 
gyermekeket nem a már befizetett pénze ultán kell a 
mozlból kiküldeni, hanem a pénztárnok nem kellene 
jegyet adni nekik, hogy igy ne legyen alkalma a pén- 

zét is elvesziteni. 

Megnyilt Megnvyilt 
Grosz Vilmos hirlapáruda 

Kölcsönkönyvtára Petroseni. 

müvei olvashatók állandóan. 
Könyvbiztositás 100 Letl. 

Olvasási dij könyvenként 5 és 10 Lei. 

leslesőbb beszerzési torrása. MENYÁS 
enl. — Ogcskatükrök iraförre/rozzzól gleto 

Munkásmozgó müsora: 
Október 9 és 10 én: Szombaton este 8 órako 

és vasárnap 4 és 8 órakor: Szenvedtely. 6 felvoná. 
sos dráma a legkitünöbb szereplőkkel 

Október 12 és 13 án: Tragédla. A leghogyob 
müvész film Henny Portennel a tfőszerepben. 

sen, gorombán odadobják a csőcselék elé. Kiteregetk 
legszebb, legédesebb pillanataik emlékét azok elé akikk 

zelmét és legszebb legmonumentálisabb titkukat vásári 

portékává sülyesztik Óh balga népség ti, akik nem 

akikkel megtörtént. Azok ér- 

melegíteni a sz- 

mint a csillagok és mégis mindg itt bent a szivben. 

16 éven aluli gyerekek nem 

(Petroseni, okt 7) Az összes iskolák vezetői már 

előadást jálszanak. Ezt a kérést most ugylátszik teljesi- 

A könyvtárban a világirodalom legértékesebb 

Osvassa et, mert Önnek is fontos tudni, hogy 
képkeretezés valamint üveg, porcellán s ajándékiárgyak 

Zz IZSÁK BPelro- 

ma 
gazgak 
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Figyelem ! 

árusitom. Gazdag raktárom megtekinthető vételkényszer nélkül. 

Tisztelettel felhivom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét, hogy butorraktáramban a legujabb és legfino- 

mabb kivitelü, valamint a legszerényebb igényeknek is megfelelő butorok érkeztek, amelyeket ajánlok a mélyen tisz- 

telt vevőim figyelmébe. Gazdag butorraktáramat és mindenféle üveg, porcellán készletemet, a nagy drágasag ellenére, a régi áron 

Tisztelettel: Heincinger István, Petroseni, Fő-ut. (I Iránla monúval semba. 

HIREK 
Tanári kinevezések. A petrozsényi róm. 

kath. polgári fiuiskoába Lévai Lajos tanár távozása 
folytán megüresedett tanári állásra a sok pályázat kö- 

zül az egyházközség d. Lőrinczi Marg.t tanárnőt és 
Szurgent Józset tanárt választotta meg Kolozsvárról. 

A kath. möegytet, mely a háboru zavarai 
miatt felfüggesztette tevékenységét, mult vasarnap ujra 

szervezkedett s közelebbröől megkezdi működését. A 
iüszíviselől kar a választmányi tagokkal együtt 20 tag- 

ból áli. Elinök: Harmathy Venczelné, alelnök Pásztor 

tajosné, titká ifj Dékány Imréné, pénztáros Krausz 
ózsefné, könyvtáros Zuléger Józsefné. A nőegylet tár- 
sadalmi és kalturális irányban fog müködni és — ami 

14 a nől szivtől elválaszthatatlan - a jótékonység terén, 
tehetsége szerint. Helyénvaló is, hogy a nőegylet meg- 

beme. kezdje, illetve folytassa áldásos müködését, mer sok a 

seb, sok a nyomor a társadalom testén, melyet gyó- 
myu gyitani és enyhiteni kell 

Zannak nem kel Gáspár Janő szin- 
igazgató. Mint a ,Szinház és Társaság" irja, a Zt- 

ahon megjelenő Szilágyság" cimű lap szerint Zilah 
a város magyar lakossága tiltakozott az ellen, hogy a 
4. : sziniévadra a koncessiót Gáspár Jenőnek itélje oda a 

gelob 
hogy a 

városi tanács. Ennek a nagy horderejü határozatnak 

nem ismerjük bővebb indokolását, de furcsának talál- 
uk, hogy az egyk legnagyobb városban ilyen véla- 
ménnye!l vannak Gáspár Jenőről, A szinház, amelyen 
keresztül a magyarság kulturájának egy része kellene 
csiszolódjon, ugylátszik üzletes politikája miatt mind 

oobban oda sülyed, ahol egyes politikai pártok van- 
nak Szormoru, 

Egyébbként Gáspár Jenő szinigazgatóról még 
mindig mem lehet tudni, hogy megszervezte a társula- 
tát, így teljes bizonytalansápban vagyunk a petroseni 
sziniszezont iltetőleg 
frodistzn ő keres délutáni foglalko- 
zést. Cim a kiadóban. 

gsadó egy portál Loneán Dismatsek Ernő 
kereskedőnél 

ipázó nők a korzon. Na, hál (stennek, 
ezt is megértük A selyemszőrü pincsit felváltotta a 
g(ajtékpipa. Parisban a nők már nem hosszuszőrü ku- 
yyuskát cipelnek magukkal a korzóra, hanem szép hosz- 
szuszáru tajtékpipát. Az első napokban természetesen 

M érthető feltünést keltettek a dámák a pipájukkal. A 
korzon végig lepipáltak mindenkit. Pedég az első na- 

rell pokban még kicsi volt a pipa, kicsi angol Aztán mi- 
nél inkább csökkent az érdeklődés, annál jobban nőtt 

a pipa, öblös tajték, megyfaszárral. Kedves látvány volt 
amikor a szép hölgyek meg-meg álltak pipát tömni. 
Ugy tömték, mint falu helyen a libát kukoricával Az- 
mán rágyujtottak, szipákoltak és amint illik, köptek egyet. 

Csinosat, bájosat, 
Alig várom, hogy errejelé is találkozzam a pipáló 

hölggyel. Milyen kedves jelenség lesz. Bizonyára kó- 
csagos vadászkalapot tog hordani és gyémántgyürüs 
ujjacskái a pipát fogják szorongatni. Ridikül helyett ere- 
delti kosalkatrészből átalakitott nett dohányzacskot lóbál 
majd a kezében és az oldalárol lelógó pipaszurkáló 

ütemesen verdesi a térdecskéit. Aztán fog köpni na- 
gyokat, mint illik, amint srre mifelénk szokás, 

Igaz is, miért ne köpködhessenek és pipázhassa- 
nak az urinők is, akiket ugyis megelőzött már ezen a 

téren Budi Eva, meg a többi öreg cigány asszony, aki 

ll régóta pipázik már. Most a cigányasszony dívat 
vonult 

boe Párisba s jön onnan szerte mindenüvé a világba. 
Hogy örülhetnek a sátoros cigányasszonyok. A 

párisi dámák a pipázásban is őket utánozzák. 

szimház és Társaság legjobb szinházi képes 
etilap. Egyes szám ára csak 20 Lel. 

véágénhid, szatirikus hetllap. Egyesszám ára 7
5 L. 

eásztortüz a legjobb magyar szépirodalmi lap. 

Szerkeszti: Dr. György Lajos. Kiadóhivatal Cluj. Str. 

Baron Pop 5. 
a „zsHvölgyi Naptó't szerkesztősége Lu- 

peni, Vuican és Aninósza részére tudósítókat keres. 

Ajánlatokat a szerkesztőség cimére kérünk. 

2 jó házból való fiu tanulónak felvétetik 

Joánovits fényképésznél, Petroseni. 
Gladó egy jókarban lévő szalon garnitura. Érte- 

kezni: Eminescu u, 18 
EBétado egy ház, mely áll: 2 szoba, konyha és 

inden mellék helyiségből, Petrilán. Értekezni lapunk 

dóhivatalában lehet. 

Tatárok. Az országokra tagolt magyar iroda- 
lom humusszából fakadt az a hosszabb irásmű, mely 

ezuttal az erdélyi magyar irodalmat gazdagítja bübájá- 
val lenkünkbe csengő édes magyar muzsikájával. Mert 
a mucsika, a lelkünk hurjait végigrezdítő muzsika Palu- 
gyay Zoltán „Tatárok" cimüű regénye, mely most került 
ki Kezdivásárhelyen Turóczy István nyomdájából Palu- 
gyay neve előttünk uj név, első pillanatra ismeretlen. 
Festőmüűvész és iró ez a tót feltöldről származó, in- 

kább Budapesten élő, alig 30 éves tiatalember. Kézdl- 
vásárhelyen rokonainál irta meg és rábeszélésre itt adta 
ki regényét, amelyben Fulkót, a szomoru tatárdulás 
szomoru emlékü rablóvezérét olyan megvilágitásban 
hozza előnkbe, ahogy miég nem olvastuk és.. és meg- 
tudunk neki bocsátani. Az a három mese, amit Fulkó 
elmond szerelmesének, Erzsikének, egyenesen lélekva- 
rázsló része a Tatároknak. Akl elolvassa e regényt, 
sok gyönyörüséget szerez magának Ára 50 lej és kap- 
ható minden könyvkereskedésben. 

Akik gyoersirast akarnak tanulni. A mal 
forgalmas, mindenben a gyorsaságra, a prakticitásra 
törekvő életben alig van hely, ahol a gyorsirást nem 
kivánnák meg, vagy legalább is előnyben nem részesi- 
tenék azt, aki tudja a gyorsirást. Nagy üzemek, rész- 
vénytársaságok, gyárak, bankhivatalok, ügyvédi irodák, 
mindentféle társulatok, kereskedelmi lebonyolitások (le- 
velezések), export-import vállalatok, agenturák mind a 
gyorsírás tudását hirdetik pályázataikban a gépirás mel- 
lett, mely utóbbit pár hét alatt igazán gépiesen a töké- 
letességig meg lehet tanulni. Megfelelő szakképzettség 
mellett gép és gyorsirónak biztositva van manapság a 
jövője. De egyébb más alkalmazása is van a gyors- 
irásnak Örül a magán ember is, ha nagy elfoglaltsága 
miatt feljegyzéseit gyorsan, röviden papirra vetheti, lap- 

szerkesztők, ujságok munkatársai mind gyorsirók, 
gyorsírással jegyzi a magyarázatokat a felsőbb tanul- 
mányokat végző ifjuság is. Férfiaknak-nőknek egyaránt 
égető szüksége van a gyorsirásra. Mint hirdettem: Le- 
velező-vita gyorsirási kürzust e hó 11-én kezdem meg 
mérsékelt tandij mellett heti 3 estéli órában mindkét 
nembeli jelentkezőknek a róm kath polgárliskolában 
az I. osztályban (földszint jobbra) St. Mihai Viteazul, 
Templom u. 4 Ugyanott jelentik zések okt 10 ig bezá- 
rólag miadennap d. u 4-6 ig Szurgent Józset tanárnál. 

2 eiserme etter Handschmiedearbeit, gut 
erhalten sind zu verkaufen. Vormittag anzusehen Knauss 
Malea-utca 25. 

1800 m. 1 Chira, 

l MEGJELENT! 
Molnár Sándor uj verseskönyve: : 

a tisztaság himnuszai 

Ára 600 Lei Számozott példány 120 Lel. ! 

SPORT 
A bupeni közönség nem élovezheti a football meccse- 
ket - bemondatták Guandelfingel Marcellt a bupeni 

„Jlul" intézőjét - Camp—Minerul atletrkai verseny. 

Football eredmények. 

Előttünk ismeretlen okok miatt lemondatták Gun- 
denfingel Marcellt, a lupeni Jiul? intézőjét. Mi nem 
törünk pálcát a dolog felett, hanem most, amikor meg- 
szünteti sportténykedését, az ellsmerés hangján kell 
megemlékezzünk munkásságáról, mert neki köszönheti 
a lupeni „Jiul" azt, hogy komoly aspiránsa kerülete 
bajnokságának és hogy egy erős rugby csapata van. 
Nehezen hisszük, hogy lesz-e Lupeninek még egy 

ilyen agilis és szaktudásos intézője. Helyébe Kir János 
lupeni-i tisztviselő lett kinevezve, ki azzal tette ismerttét 
nevét, hogy inzulálta Husztig "Glorla" játékost. Éés 
aki miatt a lupeni-vi küzönség nem élvezheti otthon a 
bajnoki mérkőzéseket, mert amig ez az incidens tisz- 

tázva nem laesz, addig lupeni-i pályán nem engedélyezi 
a bajnoklak játszását a Arad! Reglonal. Tehát a lupeni-i 
közönség, aki a sportilletéket fizeti. ha a csapatát ját- 
szani akarja látni, le kell utazzon Vulkánba és ott je- 
gyet váltson a sporttelepre Hiába, fejlődünk. 

A Camp—-Minerul klubközi atletikai verseny 
szenzációja Dávid Józset Camp respektábilis diszkosz 
dobása. Kiemelkedik még a távugrás eredménye is 

Részletes eredmény: 100 m. 1 Spitzer, Minerul. 200 m. 

1 Tpítzer, Minerul, 2 Ágoston, Camp. Spvitzer lövés 
előtt kiugrik. a start-bíró nem iati vissza és igy Ő nyer 
a favorit Ágoston előtt 400 m. 1 Ágoston, Camp. 

Camp, 2 Szilágyi, Camp. 1500 m. 
1 Pioker, Camp, 2 Szilágyi, Camp. 3000 m. 1 Pioker, 

Camp, 2 Cioban, Camp. Disztoszkobás: 1 Dávid, Camp 
4638 m. országos rekord. Világviszonylatban is széb 
dobás. 2 Spolarits, Minerul, 3 Podvarcsek, Camp. 
Sujdobás: 1 Dávid, Camp 13 95, 2 Podvarcsek, Camp. 
Gerejvetés: 1 Podvarcsek, Camp, 2 Barabás, Minerul. 

M as: 1 Barabás, Minerul. Távugrás: 1 Barabás 
sz 

Szépen ö szoba, 
két egymásba nyiló butorozoti szoba, esetleg két sze- 
pa konynás magánnáz kiadó. Tudakozódni 
Dövid Hermanné füszenrüzletében. 

Akácfia u 15/4 alatt egy jókarban lévő szoba- 

konypha butor eladó. 

Nyilttér * 
Értesitem a hitelezőket, hogy a Berkovics Dániel- 

féle lupenl-i csemege üzletat átvettem, akiknek valami 
követelése van, ugy jelentsék 8 napon belül, azaz 1926. 
okt. 10.1g, mert elienkező eseiben nem vállalok felelős- 

séget a tartozásokért. 
Nicolae Popoviciu, Lupeni. 

"E rovatban közőltekért nem vállal felelősséget sem a 
szerkesztőség sem a kiadóhivatal. 

Vendéglők és éttermek figyelmébel 
Tisztelettel értesitem a Zsilvölgye 
mélyen tisztelt közönségét, hogy 
modernül felszerelt mühelyemben 
naponta tisztán készüit legfinomabb 

FELVÁGOTTAK 
készülnek és azt szolid áron bo- 
csájthatom a közönség rendelke- 
zésére Megrendelések Petroseni- 
ben házhoz szállttatnak és vi- 
dékre is azonnal szállitok 
Megrendeléseket teletonon is le- 
het eszközölni (66 szám alatt) és 
üzletemben Str. M Viteazal 11. 

DAHINDEN A. 
Tiszta, tartóés és íriszs áruk 

Minerul 6 68 2 Dávid, Camp 6 65. Rudugrás: 1 Ba- 
rabás, Minerul 3 m, 2 Russu, Camp. 

Nyugati-Pnrognes 3 : 0 őszi bajnokl. A második 
félidőt a Progres lemondta. 

Vulkán. Jiul, bupeni-Olympia, Mikelaka 2:1 (2:1) 

bajnoki. Jtul biztosan győz Steiner 5, Zilberstein 15. 
percben lőtt goljaivat. Az Olympia 11-sel szépit az 
eredményen. Biró: Vatianu, Arad. 

Hrad. Gloria Cin- Camp 3: 1 Bajnoki. A Camp 
tartalékoltan veszti a mérkőzést, a vigaszgolt Vasvári 
lőtte Jos 

Kiadó 

3 szobás, konyhás és kamrás 

lakás AZON NAL 

Cim a kiadóban. 

Figyelem! Figyelem! 

Üzletáthelyezés. 
Tisztelette! értesitem a mélyen tisztelt 
közönséget, hogy asztalosmühelyemet 
a Str. Reg Ferdinánd-uti Ridvald ud- 
varból, a Sír. Mihai Viteazul uccába 

(Banca ,ARDELEANA, udvarba) 
helyeztem át, ahol készitek mindenne 
mü butor és asztalos munkákat a leg 
egyszerübb kiviteitől a legfinomab 
kivitelig. Kérem a n. é. közönség t 
vábbi megrendelését és maradok 

álandosn raktárom. tsztelettel Liuikács István asztalo. 
T
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„URSUS" vttagos 

CassduPástrare ell 
8 pe A. Petroseni 

T 
TELEFON 

26 és 40 

Hoglalkozik a banküzlet ösz- 
szes ágazataival. 

Lei 6,500.000. 

Betétállománya L.28,000 000 

Fiók: Lupemi-ben. 

---—---—-- 

A e e 

fteana Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elváltal a laniutánysatii teltálalok mellalt hányászokat is hizinltásra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
57000.000 (57 millió Lei) 

Föügynökseg Petrcseniben 
MALEA Todea féle ház 

A közönség általtI1 teglobb sörmárkák: 

a kolozsvári C ELL sö fözde 

me ES" barna különteges sörei 

Részvénytőke és tartalékok 

N
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Tüzifa házhoz szállítva 

„A RBOR" e 
DEPOZIT DE LEME 
F FARAKTÁR - 

estr. Print. Nicolae (Mátyás u) 6. 
: T elefon 41. da 

Gyujtóta köregekben 

z
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nó borok 
és mindenféle italok kaphatók 

a Munkáskaszinó vendéglőben 

uiinen kivánána taligdil, ha 

cipögyár petroseni i fökjaban 

szerzi be cipö szüksegletét. 

Lerakat Str. Rez Ferdinand. 

H z 
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Derby 
cipőáruház peíroseni ű 

Petroseni, Str. Regele Fordinand. 
Gunger ház). 

ESESSEESSEZS 

M tina Elacírie Matiolala ne Kifl 
Petroseni. 
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Anyagrakfára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 

Javitómúűhelye : 

gvllal minlameml rerirált és lakalos mumnát. 
ervesTeSCSSSSe 
é 

Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. , 

Grossmann Testvérek 
Fa- és épitési anyagok raktára 

PETROSENI. 
Telef. No. 62. Telef. No ő2. 

Állandóan raktáron és a legolcsóbb 

árakon kaphatók: 

Mindennemü faanyag. 
Fali tégla 

Mész. 
Cement 

Tetőcserép. 

,Eternit"-pala. 

Fedél- és elszőgeterő lemezek. 
Glosz, ádf. t! márvány, 

dara, vakolatl] kőpor, neln mastic, 
Bftumen stb. (27-39, 

séget, hogy a Vásárhelyi et Comp. 
cég (Piac-téren) csöd alatt levő 
összes áruit átvettem és minden 

Tlsztelettel: 

POP EMIL, PETROSENI. 
- 

Etadó 
egy teljes JÓKA! REGÉNVSOROZAT 

a GROSZ hirlapárudában Ugyanott a kölcsön- 

könyvtárból S és 10 Lelért a wilagirodalom 
fegszebb könyveit olvashatja 

HETER 

fényképész 

PETROSENI 
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„Képes Ujság" a legjobb magyar 
szépirodalmi képeslap. Zsilvölgyi szer- 
kesztő Molnár Sándor. Előfizetési ára 
egy negyed évre 180 Lei. 

teufinonabt és lgnillatasabb bülnivit 
partüm, mindennemü cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 
"Kisvéó" drosueriában : 

kaphatók. 

Tisztelettel ertesitem a n. é közön- mie 

elfogadhato áron kiárusitom. 

„,Agronomul – Gazdák" 
Altalános Biztositás] R.-T. 

ARADON. 

Zsilvölgyi főképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No, 2. 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. 

Élet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

Köt: 

es.. sassmeseses. 
tásokat. 

IAÁ Betraseri,. Kindiz A 7g Barló" kia énlvatsis Bedecier rerersabii. Eleler fEvien) Eeg 


